
DESARROLLO DE LAS INDUSTRIAS METÁLICAS BÁSICAS PARA EL FORTALECIMIENTO DEL CRECIMIENTO ECONÓMICO DE MÉXICO

Resultados preliminares
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MARCO TEÓRICO 
a) Multiplicador de producción, vinculación hacia atrás. Multiplicadorde producción, mide el incremento en la producción de todos lossectores cuando la demanda del sector j se incrementa en una unidad.
b) Multiplicador de insumos, multiplicador de oferta o vinculaciónhacia adelante Multiplicador de insumos. Mide el efecto final en todoslos sectores cuando el valor agregado en el sector i se incrementa enuna unidad.

c) multiplicador de empleo. Mide el incremento total en el empleo de laeconomía cuando se incrementa el empleo en una unidad en el sector i
d) multiplicador de ingreso. Mide el efecto en un sector específico delincremento en la demanda final sobre la producción total de laeconomía o en un sector específico.



RESULTADOS INSUMO-PRODUCTO



LIMITACIONES DE LA METODOLOGÍA INSUMO- PRODUCTO
a) Coeficientes fijos que no responden antecambios en los precios.
b) Naturaleza estática que no explican ni laacumulación de capital ni el crecimiento.
c) Rendimientos constantes a escala
d) La alternativa es los Modelos de EquilibrioGeneral Computable.



MODELOS DE EQUILIBRIO GENERAL COMPUTABLE
;         

2) 



RENDIMIENTOS CRECIENTES A ESCALA

Ejemplo; ࢌ ࢞ = ࢽ࢞ donde ࢞ es el nivel de producción y  ࢽ < ૚
 ∴ ∆࢞ → સࢉ෤

Rendimientos constantes a escala
Rendimientos crecientes a escala

Razones para tener rendimientos crecientes:  una alta intensidad capital por trabajador, entre otras. 



EFECTOS DINÁMICOS



OBJETIVO

Evaluar los efectos que tiene laaplicación de un arancel a laimportación de productos vinculadoscon las industrias metálicas básicassobre la economía mexicana.



METODOLOGÍA

MODELO DE EQUILIBRIO GENERAL APLICADO “AJUSCO”
Desarrollado por el Centro de Estudios Económicos de El Colegio de México: Dr. José Romero y Dr. Gaspar Núñez. 
Analizar simulaciones útiles para estructurar un plan de desarrollo industrial. 



MODELO “AJUSCO”
Se utiliza un modelo de equilibrio generalaplicado con coeficientes técnicos obtenidosde la Matriz de Insumo Producto de 2012publicada por INEGI. El modelo responderápidamente a cambios los precios relativos delos bienes tanto nacionales como extranjerosen la asignación de recursos.



MODELO “AJUSCO”
En el modelo supusimos que los sectores con mayor relacióncapital trabajo como los son las actividades 4 (Minería de mineralesmetálicos y no metálicos, excepto petróleo y gas), 22 (Industriasmetálicas básicas), 10 (Industria alimentaria), 6 (Generación,transmisión y distribución de energía eléctrica), 3 (Extracción depetróleo y gas), 19 (Industria química) , 11 (Industria de las bebidas ydel tabaco), 21 (Fabricación de productos a base de minerales nometálicos), 27 (Fabricación de equipo de transporte) etc. presentanrendimientos crecientes a escala en diferentes grados. Esto quieredecir que cuando estas actividades expanden su producción reducen sucosto y por lo tanto su precio. Véase Grafica 1.



MODELO “AJUSCO”
El aplicar un arancel del 30 % a la totalidad de lasimportaciones de productos de las “Industrias MetálicasBásicas. Eso reduce el índice de precios del Valor Agregadoen 3.12% y el del valor del Índice de Precios de la OfertaTotal en 1.88%.
Las industrias más beneficiadas de esta reducción son lasactividades 3 (Extracción de petróleo y gas), 4 (Minería deminerales metálicos y no metálicos, excepto petróleo y gas),la 10 (Industria alimentaria), la 19(Industria química), la22(Industrias metálicas básicas) y la 27 (Fabricación deequipo de transporte). Véase Grafica 1.



MODELO “AJUSCO”
Precios
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MODELO “AJUSCO”
PIB-Valor Agregado

Como resultado de la imposición de estearancel el PIB aumenta en 0.89. Lasactividades que más se benefician son la 4(Minería de minerales metálicos y nometálicos, excepto petróleo y gas) y la 22(Industrias metálicas básicas)



MODELO “AJUSCO”
PIB-Valor Agregado
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MODELO “AJUSCO”

La inversión total en la economía se incrementó en 1.36% Losmayores aumentos se registraron en la actividad 4 (Minería deminerales metálicos y no metálicos, excepto petróleo y gas) , la 10(Industria alimentaria), la 22 (Industrias metálicas básicas) y la 27(Fabricación de equipo de transporte).



MODELO “AJUSCO”
Inversión
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RESULTADOS: IMPACTO EN LA ECONOMÍA 

Además hay incrementos importantes enel consumo privado (1.8%), el consumopúblico (0.6%) y las exportaciones(1.9%).



RESULTADOS: IMPACTO EN PRECIOS
El aplicar un arancel del 30 % a la totalidadde las importaciones de productos de lasindustrias metálicas básicas no es fuente depresiones inflacionarias para la economía:

 Reduce el índice de precios del Valor Agregado en 3.12%
y el del valor del Índice de Precios de la Oferta Total en1.88%.



CONCLUSIONES
El modelo Ajusco permite predecir que laaplicación de un arancel de 30% a lasimportaciones de productos vinculados conlas industrias metálicas básicas propicia:
 Mayor valor agregado de la economía nacional.
 No genera presiones inflacionarias.
El resultado es producto de los efectospositivos de los rendimientos crecientes aescala que tienen algunos sectoresproductivos.



FIN

¡Gracias!


